

## H 全面贯彻落实省第七次党代会精神·访谈篇

省旅游委党组书记、主任孙颖：

## 全力打造中外游客的度假天堂

■ 本报记者 赵优

的地”。

扎实推进  
全域旅游示范省创建

2016年，海南被确定为全国首个“全域旅游创建示范省”。省第七次党代会报告指出要“加快创建全域旅游示范省”。

“探索出海南全域旅游创建经验，就必须将全域旅游示范省的创建与美丽海南百镇千村建设、旅游扶贫和生态保护等有机结合起来，坚持推进全域旅游‘点、线、面’建设，全面推进保障政策的落实。”孙颖阐释说，加强“点”的建设，即高水平建设旅游精品城市、六大旅游园区、旅游综合体、旅游度假区、旅游景区景点、特色风情小镇、乡村旅游点和特色街区等八类“点”；加强“线”的建设，即打通旅游交通的最后一公里，建设通达景点景区、乡村旅游点、旅游集散地、旅游服务区的交通网络；加强“面”的建设，即要推进路网、光网、电网、气网、水网“五网”

基础设施建设。

孙颖透露，在健全旅游现代治理机制方面，推动第一批全域旅游创建的12个市县健全“1+3”旅游综合管理和服务综合执法模式，提升旅游综合管理和综合执法能力和水平。加大旅游标准化的顶层设计工作，建立旅游标准化工作绩效评估和奖励体系，并加快规范旅游市场长效机制，推进旅游诚信体系平台建设。

积极落实  
“国际旅游岛+”计划

党代会报告中强调要“落实‘国际旅游岛+’行动计划”。在孙颖看来，对于旅游业而言，要培育旅游大产业，关键就是要做好做足“旅游+”这篇大文章，才能有效地拓展旅游自身发展空间，推进旅游转型升级，推动旅游业加速与一二三产业融合发展，与新型工业化、城镇化、信息化、农业现代化紧密结合，不断催生新产品、新业态，拓宽旅游产业链。

按照规划，省旅游委还将积极推进旅游+海洋、旅游+康养医疗业、旅游+文化体育业、旅游+商务会展业、旅游+购物、旅游+工业、旅游+农业、旅游+城镇化、旅游+金融、旅游+林业等产业融合，借助“旅游+”，加出新业态、新供给，加出新价值，加出新惊喜。

“旅游产品的打造是深化旅游供给侧改革的重要组成部分，也是省第七次党代会提出的未来五年主要任务之一，我们将通过加大‘海澄文’一体化综合经济圈、‘大三亚’旅游经济圈，以及中、西部的旅游产品供给，构建富有海南特色旅游产品体系，满足旅游市场和游客的需求。”孙颖说。

不断提升  
旅游国际化水平

“坚定不移推进改革开放”是省第七次党代会提出的“六个坚定不移”之一，强调建设国际旅游岛，要十分注重提升国际化水平。“要全方位提升以旅游业为龙头的现代服务业的国际化水

平，努力打造世界一流的国际旅游目的地。这需要我们深入贯彻落实《海南省提高旅游国际化水平和促进入境旅游发展实施方案》，围绕‘签、航线、促销、服务’四个方面精准发力。”孙颖表示。

为此，省旅游委将进一步放大免签政策效益，提升海南国际竞争力，修订出台新的《海南省整合和调整有关民航客运财政补贴政策条款实施办法》，优化航班补贴方式，巩固现有航线、加密航线，积极开辟海南至日本、澳大利亚、德国等多条境外新航线航班，还将修订出台新的《海南省入境旅游市场开拓扶持办法》，加大对俄罗斯、港澳台、东南亚、欧美、澳新和国内重点客源市场的促销力度，精准有效投放海南旅游广告，打造海南旅游官方网站上线，提升海南旅游知名度和美誉度。并出台旅游饭店、旅游景区、旅游交通等一系列国际化服务规范标准，对重点地区进行国际化元素改造，提升旅游服务水平。

(本报海口5月28日讯)

## H 关注端午小长假

## 红色旅游人气旺

本报嘉积5月28日电（记者刘梦晓 通讯员庞小艾）琼海市红色旅游资源丰富，红色文化底蕴深厚，端午节假期首日，琼海红色旅游景区景点推出的红色文化旅游套餐受到游客青睐。

在红色娘子军纪念园，不少从海口、定安等周边市县自驾游的游客在园区工作人员的组织下参加了升国旗仪式、观看《红色娘子军》电影、欣赏红色经典舞蹈等活动。时值端午节，红色娘子军纪念园推出

## 定安 产销对接会成交2048万元

本报定城5月28日电（记者邓钰 特约记者司玉 通讯员郑铭雅）今天下午，第三届定安县农副农产品O2O产销对接会在定安县电子商务公共服务中心举行，该县百美电子商务公司、黄阿姨食品有限公司和海南中凯安泰实业有限公司共3家电商企业同4家传统企业签订农副产品收购合同，成交总金额达到2048万元。

产销对接会上，定安发布了该县农产品销售官网“定安味道”特色馆，包括定安粽子、黄竹莲雾和定安富硒大米等数十种定安特色农产品将在此集中展销，让市民们能在网上购买正宗定安农产品。

此外，产销对接会还促成定安县电商协会、定安县农村致富带头人协会和定安县农村信用合作联社代表签订战略合作协议，由定安县农村信用合作联社向两个协会整体授予1亿元的意向贷款额度，以支持定安县传统企业转型以及电商企业扩大经营规模。

## 陵水 假期首日接待游客1.8万人次

本报椰林5月28日电（记者林晓君）端午小长假首日，陵水黎族自治县主要旅游景区接待总人数1.8万人次，实现总收入约147万元。

“我们景区推出了扫二维码包粽子赢取奖品、邀请住岛游客参加划龙舟等节庆活动。”陵水分界洲岛景区相关负责人介绍，小长假期间，景区围绕端午节传统文

化，推出系列活动，丰富游客体验。记者了解到，除了分界洲岛景区，该县其他景区也结合各自特色推出了形式多样、内容新颖的旅游节庆活动。

备受游客欢迎的乡村体验游在端午小长假热度再现，乡村童年农家垂钓、南湾花镇赏花、大里观瀑、坡村红色游等吸引了众多游客。

## 南航 假期首日运送进出海南2万人次

本报海口5月28日讯（记者王洁 通讯员陈佳威 邢增阳 陆雪松）端午小长假首日，海南迎来旅客出行小高峰，南航进出港航班139班，运输进出港2.1万人次。

据南航海南分公司有关负责人介绍，5月28日至30日期间，南航计划在海南执行进出港航班共388班次，预计运送旅客6.3万人次，日均运送旅客2.1万人次。

据介绍，海南始发至广州、深圳、汕头、长沙、北京、上海航线的客



## 荔枝俏 果农笑

5月24日，海口市琼山区三门坡镇的果蔬收购点，果农老林看着丰收的荔枝满脸喜悦。海口市琼山区农林局负责人介绍，琼山区荔枝目前种植面积达到6.8万亩（其中三门坡荔枝基地是海南最大的荔枝生产基地，达5万亩），预计产量1.224亿斤，将是琼山区30多年来的最大产量。

本报记者 王凯 摄

陵水18名致富带头人成了村干部  
专职帮村民发展产业和实现就业

本报椰林5月28日电（记者林晓君 通讯员胡阳）“我一定会带领大家开拓思路，尽全力帮助困难群众发展产业，勤劳致富。”昨天上午，接过村党支部挂职委员的任命书，陵水黎族自治县隆广镇广坡村致富带头人黄小诚既感到光荣，也意识到了肩头的重担。

当天上午，隆广镇举行农村致富带头人挂职村党支部委员任命仪式。18名致富带头人被任命为村党支部的

产业委员或就业委员，负责就业扶贫、产业扶贫，解决农村干部队伍产业、就业人才紧缺，产业发展滞后问题。

黄小诚是名退伍兵，返乡后开始种植槟榔、芒果以及养猪，有着多年种植与养殖经验。“一些村民觉得产量不高，就不想去种植。他们担心产品不稳定，会亏本。我打算在做村民思想工作的同时，以身示范带着大家一起种。”黄小诚说。

“看着村里很多年轻人成天待在

家中无所事事，我就着急。”万岭村党支部挂职委员林翠丽告诉记者，她将努力发动年轻人外出务工。

陵水县委统战部负责人表示，将致富带头人任命为挂职委员，是因地制宜的办法。村民信服他们，容易接受他们领导。此举还能加强村干部队伍建设，培养村级后备干部。

据介绍，本次任命的18名挂职委员是经村民推选产生的。陵水将以隆广镇为试点，逐渐向全县推广。

## 芭蕉村的“苦”蔗酒又甜了

◀上接A01版

村落容貌有了改观，喜事也一桩接着一桩，“全村119户人，以前竟然有40多个单身汉，‘光棍村’的说法曾让村民和村干部都倍感头疼。”高勇说，随着美丽乡村建设的启动，村民们开始主动外出打工，村民的精神面貌变了、接触的人多了，40多位新娘一个接一个地娶回来。

“要不是出门打工，我也没机会认识媳妇儿。”高阿春笑道，认识大学生媳妇曾宇飞，改变了他的生活轨迹。与高阿春相识后，曾宇飞敏锐地意识到芭蕉村潜在的商机，

夫妻俩双双回乡经营起村里的农淘宝，帮着村民把香米等特色农产品卖出了好价钱，带动了村子的发展。

芭蕉村村民们借着邦溪镇整体开发的机遇，纷纷做起了民宿，还成立了芭蕉村休闲观光农业合作社，发动全体村民入股，吃上了旅游饭。

“其实早在2011年底，芭蕉村旁的小区就有候鸟老人入住，而那时的芭蕉村只能让他们望而却步。”邦溪镇人大主席陈修兴笑道，如今的美丽乡村，早已成了邦溪镇的后花园，不少村民还与游客、“候鸟”交上了朋友。

依托芭蕉村的区位优势和生态优势，村里成立了芭蕉村休闲观光农业合作社，引导村民参与旅游发展。此外，芭蕉村还整合1460万元资金启动休闲农庄建设，打造集民宿、餐饮、自驾、度假等为一体的综合农业休闲乐园，让全村在去年便实现了旅游增收15万元。

对高阿春和其他村民而言，放下的酒杯如今又拿了起来，但不再是醉生梦死，而是用来招待远道而来的客人。一杯自酿的甘蔗酒与客人对饮，高阿春从嘴里甜到了心里。

(本报牙叉5月28日电)

省政府调研组  
在昌江调研扶贫工作

本报石碌5月28日电（记者原中倩）副省长何西庆率省政府调研组今天在昌江黎族自治县对农业产业扶贫、发展壮大农村集体经济解决“空壳村”问题、有效衔接农村低保制度与扶贫开发政策等工作再进行深入调研，强调要因户施策，因人制宜制定帮扶方案，确保帮扶更精准、成效再巩固。

调研组一行先后深入走访昌江特种山猪养殖示范基地、叉河镇唐村、十月田镇塘坊村等地，同当地村镇干部、贫困户、驻村第一书记、帮扶责任人、农民合作社、企业负责人进行交流，详细了解农业产业扶贫、贫困户转移就业、农村低保制度与扶贫开发政策有效衔接、贫困村整村推进、扶贫工作成效和成效，村集体经济发展等情况。

在叉河镇唐村，调研组强调，帮扶贫困户要在帮理念、帮思想的基础上，帮助贫困户对接市场，确保贫困户农产品卖得出、卖得好；要盘活村集体资源，把闲置的土地有效利用起来，增加村集体收入；要把扶贫工作与美丽乡村建设、“五网”建设结合起来，绿化美化农村人居环境，建设好社会主义新农村。

调研组实地察看了昌江特种山猪养殖示范基地、十月田镇塘坊村野猪养殖专业合作社等产业扶贫项目。何西庆要求，要牢固树立生态循环农业理念，养殖项目选址要符合产业规划，配套好环保设施，并与周边种植业结合起来，发挥综合效益；要创新扶贫模式，把贫困户纳入农民合作社，并完善利益联结机制，让他们不仅有打工收入，还有股份分红。在股份合作上，要帮贫困户、低保户把账算好，维护好他们的切身利益。

第六届中国福山咖啡杯国际咖啡师冠军赛结束  
哥伦比亚选手夺冠

本报金江5月28日电（见习记者陈卓斌 记者程范淦）5月27日至28日，来自波兰、意大利、肯尼亚等13个国家以及中国北京、海南、香港、台湾等地的24名顶尖选手，因第六届中国福山咖啡杯国际咖啡师冠军赛而汇聚福山。

经过多场巅峰比拼，哥伦比亚选手Diego Fernando凭借出色表现拔得头筹，马来西亚选手刘胜男、印度尼西亚选手Jimmy Halim、中国北京选手潘志敏、肯尼亚选手Martin Shabaya分获本次赛事第二、第三、第四、第五名。

据了解，中国福山咖啡杯国际咖啡师冠军赛自2012年开始举办，经过五届赛事的打磨，如今已成为国内咖啡行业的知名高端赛事。

首届全国省级党报记者工作会议在郑召开  
论媒体融合之道  
谋转型发展之策

本报郑州5月28日电（记者计思佳）近日，由河南日报报业集团主办的首届全国省级党报记者工作会议在郑州召开，来自全国24家省级党报的80余名代表齐聚一堂，围绕“党报驻地机构如何在媒体融合发展中发挥重要作用”主题充分交流、深入研讨，为加快推进党报媒体融合发展注入新能量。

会上，24家省级党报相关负责人分别结合各自情况，就在新媒体背景下如何办好党报、增强党报舆论引导力、实现媒体融合发展、加强记者队伍和驻地机构建设等方面深入探讨，奉上了一场相互启发借鉴的思想盛宴。

与会代表认为，驻地机构是省级党报新闻宣传和事业发展中的“开路先锋”，也是加快推进媒体深度融合的重要平台。在新媒体时代，省级党报驻地机构应牢记党报身份、坚持新闻立身、转变思想观念、提高自身素养，不断创新思维方式和工作方法，实实在在地在推动党报记者工作转型发展，真正把党报驻地机构打造成为当地最有影响力、引导力、公信力的全媒体平台。

海医一附院故意伤害案  
嫌疑人投案自首

本报海口5月28日讯（记者邓海宁）记者今天晚上从海口市公安局龙华分局获悉，5月27日22时许，位于海口市龙华区龙华路的海南医学院第一附属医院发生一起故意伤害案件，一名送家人到医院就医的男子因停车时与保安发生争执，之后该男子持刀将保安捅伤并逃离现场。

案件发生后，大同派出所值班民警立即出警赶赴海南医学院第一附属医院受理案件。在锁定了涉案嫌疑人贺某（男，34岁，海南万宁人）的身份信息后，大同派出所通过市公安局指挥中心迅速在全城范围内进行布控，同时派出民警多方面开展搜查工作。

经过近一天一夜的努力查找和劝导，嫌疑人贺某于5月28日下午在家人的陪伴下来到大同派出所投案。

## 海南省整治违法建筑“监督曝光台”95号

(2017年5月21日—2017年5月27日)

本周整治违法建筑情况									
市县(洋浦、农垦)	新增量(万m <sup>2</sup> )	查处量(万m <sup>2</sup> )	拆除量(万m <sup>2</sup> )	减存量(万m <sup>2</sup> )	存量(万m <sup>2</sup> )	按新增量排名	按查处量+拆除量排名	按减存量排名	按存量排名
海口	0.00	2.06	0.00	0.56	2.06	220.00	3	1	19
三亚	0.00	0.00	0.00	0.08	0.00	32.95	3	8	18
儋州	0.00	0.28	0.00	0.00	0.28	5.63	3	4	2
琼海	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	1.16	3	11	6
文昌	0.00	0.00	0.00	0.18	0.00	1.40	3	7	6
万宁	0.00	0.27	0.00	0.21	0.27	3.34	3	2	12
东方	0.00	0.00	0.00	0.25	0.00	4.00	3	5	6
五指山	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.82	3	11	5
乐东	0.00	0.06	0.00	0.00	0.06	2.67	3	9	4
澄迈	0.30	0.30	0.00	0.00	0.00	5.56	1	3	6

本周整治违法建筑情况									
市县(洋浦、农垦)	新增量(万m<sup>2</sup>)	查处量(万m<sup>2</sup>)	拆除量(万m<sup>2</sup>)	减存量(万m<sup>2</sup>)	存量(万m<sup>2</sup>)	按新增量排名	按查处量+拆除量排名	按减存量排名	按存量排名




<tbl\_r cells="10" ix="4" maxcspan="1" max